

Ланцберг В.

13/10/87

Молодежь коммунист  
г. Воронеж

13 ОКТ 1987

АНОНС

## «Все те, кому я верю...»



Вряд ли можно назвать концертами, в традиционном понимании, выступления Владимира Ланцберга. Независимо от размеров аудитории — будь то тридцать человек у костра или тысяча человек в огромном зале — эти встречи превращаются в полноценное живое общение, дающее огромный эмоциональный заряд и выступающему, и слушателям.

Если бы вы спросили Володю: «В чем ты видишь смысл своей жизни?», то, вероятно, удивились бы, услышав в ответ: «Стеречь ребят над пропастью во ржи». И слова эти — отнюдь не просто цитата из известного романа Дж. Сэлинджера, а кредо замечательного человека, талантливого педагога не по образованию, а по истинному призванию, по складу души (он руководит подростковым клубом в поселке Тюменский Туапсинского района).

Взрослых с детьми, по мнению В. Ланцберга, может объединить, сплотить любое по-настоящему нужное и полезное дело. «Здесь, — говорит Володя, — необходимы и туристские походы, так как нужно научиться преодолевать себя, добиваться поставленной цели, научиться быть человеком среди людей. Ну, а поскольку о многом мне не сказать без помощи песни, все то, к чему я прихожу, «обрастает» словами и мелодией. Появляются «туристские» песни по совсем не туристским жизненным ситуациям».

Пришедший ко многим из нас вместе с романтикой и трудностями туристских дорог, завоевавший наши души лиричностью, искренностью и глубиной содержания своих песен и стихов В. Ланцберг стал выразителем идей добра, надежды, справедливости для многих людей нашего поколения.

Володя — большой энтузиаст песенного движения. Он постоянно в гуще событий жизни клубов самодеятельной песни. Дважды организованная им деловая игра-семинар (первый раз — пять лет назад, и вторая — летом нынешнего года), захватывающе интересная, потребовавшая немалых душевных сил и физической выносливости от ее организаторов, дала много полезного всем, кто принял участие в ней, в плане организации клубной работы.

«О странность не ищущих выгод, Удел не щадящих горба!..»

Эти строки одной из его песен мы в полной мере можем отнести и к нему самому...

Много, очень много среди нас таких замечательных людей.

Как автор песен В. Ланцберг обрел всесоюзную известность после четырехкратного лауреатства на Грушинском фестивале. О том, что для него главное в песне, Володя говорит в интервью

для журнала «Турист»: — Можно, конечно, сказать, что главное — искренность, но это само собой разумеется, потому что сама задача для меня, когда песня выходит наружу, — избавиться от какого-то навязчивого состояния, вынуть камень из-за пазухи или, наоборот, букет... То есть главное, когда пишешь, — так написать, чтобы дальше можно было нормально жить.

Песни В. Ланцберга очень близки людям разных поколений, разных увлечений. Их поют взрослые и дети, очень любят туристы, и это не случайно:

— ...Человек хочет предстать перед собой таким, какой он есть!.. Смыкаются ситуация похода, испытания, преодоления и песня как способ выразить себя, высказаться, — говорит Володя о туристской песне. — И искренность состояния туриста совпадает с искренностью авторской песни... Есть немало людей, уходящих в походы от условностей, от игры в будничной жизни. Чтоб... не играть какие-то роли, они уходят, раскрепощаются, становятся самими собой среди таких же, как они сами. Так же и мы уходим в наши песни.

— Володя, кто твой любимый автор?

— Все те, кому я верю — Крупин и Кукин, Дулов и Новелла Матвеева, Вера Матвеева, Луферов, Саша Иванов из Калининграда, Ира Гольцова из Новосибирска, Саша Краснопольский из Куйбышева, Аркадий Мадатов из Днепропетровска...

— Твое отношение к концертам?

— Есть два варианта. Достаточно распространенный, я его называю «работа на магнитофонном режиме», или «Чего изволите?» — тебе присылают записку, ты поешь свою ставшую популярной песню, невзирая на то, что перерос ее или отверг. Мне ближе другой вариант: когда выходишь в своем сегодняшнем состоянии, и в этом, наверное, самая главная правда и суть самодетельной песни.

И. ЛИТМАНОВИЧ,  
А. ЛИТМАНОВИЧ,  
члены городского  
клуба самодетельной  
песни.

Р. С. Клуб самодетельной песни приглашает воронежцев на встречи с Владимиром Ланцбергом 14 и 16 октября в 19.00 в актовом зале главного корпуса политехнического института и 15 октября в 20.00 — в ДК НПО «Электроника».